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Pro zdraví Valašska

Při tvorbě tohoto kalendáře jsme se nechali inspirovat minulostí – historickými fotografiemi, z nichž většina 
pochází z druhé poloviny 20. století. Dnešní zdravotníky jsme zachytili při obdobných výkonech, v současných 
reáliích. Výsledkem je zajímavé setkáním dvou světů – minulosti a přítomnosti. Z fotografií je patrné, jak daleko 
jsme se posunuli. Špičkové vybavení, bezpečnější a pohodlnější prostředí, digitální technologie, které umožňují 
léčit a zaznamenávat s přesností, o jaké se našim předchůdcům ani nesnilo. Ale stejně patrné je i to, že zá-
kladní hodnoty zůstávají. Péče, odbornost, spolehlivost, týmová práce.

Nemocnice nejsou jen budovy, přístroje a pomůcky. Nemocnice je společenství lidí, kteří do své práce dávají 
kus sebe. Lékaři, sestry, sanitáři, laboranti, fyzioterapeuti, ale i kuchaři, úředníci, řidiči, údržbáři a mnohé další 
profese. Srdcaři, díky kterým má Vsetínská nemocnice i po 115 letech svou duši. Díky nim se pacienti mohou 
cítit bezpečně, a naše práce má smysl.

Kalendář, který držíte v rukou, je poctou všem, kdo byli a jsou součástí velké nemocniční rodiny. A také 
výzvou těm, kdo přicházejí – novým generacím zdravotníků, kteří budou psát další kapitoly společného pří-
běhu, a při dalších výročích přidají své fotografie k těm historickým i dnešním. 

Přeji všem, kdo jsou s nemocnicí spojeni – zaměstnancům, pacientům, přátelům i podporovatelům, aby byl 
pro ně rok 2026 rokem zdravým, klidným, plným dobrých setkání, malých i velkých radostí. Ať máme všichni kolem 
sebe lidi, kteří nám dodávají sílu, ať nás práce naplňuje radostí a smyslem. Naší nemocnici pak přeji spokojené 
pacienty, motivované zaměstnance a dostatek energie a odhodlání pomáhat všem, kteří to potřebují.

M a r t i n  PAV L I C A  |  ř e d i t e l  n e m o c n i c e

Před sto patnácti lety se na Vsetíně otevřely brány nemocnice. Rok 2026 tak pro nás 
není jen dalším letopočtem, ale významným milníkem společného příběhu. Je to při-
pomenutí 115 let práce, pokroku a proměn, během nichž se měnila medicína, tech-
nika, prostředí i tváře lidí. Ale to nejdůležitější zůstává – připravenost pomoci, energie 
překonávat překážky, vzdělávat se, rozvíjet a posunovat kvalitu péče. 



Leden 2026 Pro zdraví Valašska

Chirurgové navazují na bohatou tradici. Dnes na operačních sálech využívají nové špičkové technologie, které usnadňují operace štítné žlázy či nádorů prsu. 
Realizují i náročné zákroky u karcinomu tlustého střeva a konečníku, velkou část těchto nádorů operují laparoskopicky. 

Pomocníkem je rovněž robotický asistent kamery pro laparoskopii – takzvaná robotická ruka.
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Únor 2026 Pro zdraví Valašska

Dříve dva dětští pacienti na jednom lehátku, dnes špičková lůžka, plnící všechny moderní požadavky. Plyšáka vystřídaly sofistikované stavebnice a výukový tablet. 
Technika se posunula, ale úsměv uzdravujícího se pacienta má stejnou sílu jako dřív. A nechybí ani lékařům, sklánějícím se nad dětskou postýlkou. 

Na historické fotografii jistě mnozí poznají někdejšího primáře dětského oddělení MUDr. Jiřího Kiliana, od jehož úmrtí uplyne již devět let.
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Březen 2026 Pro zdraví Valašska

Příjemné prostředí a individuální přístup ke každé rodičce. Taková je současnost vsetínské porodnice. Ženám nabízí bylinnou napářku, aromaterapii, elektroakupunkturu 
či úlevu ve zbrusu nové porodní vaně. Po porodu si mohou na oddělení vybrat snídani, svačinu i večeři formou bufetu dle svých chutí. 

Pohled na spokojeného novorozence v náruči šťastné matky se ale nemění a je stále krásným.
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Duben 2026 Pro zdraví Valašska

Naše předchůdce by zřejmě šokovalo, že pro vyhodnocení rentgenového vyšetření již není potřeba vyvolání filmu. 
Díky digitalizaci je to pro nás již běžnou samozřejmostí. Do modernizace zobrazovací techniky byly v posledních letech investovány nemalé finanční prostředky. 

Magnetická rezonance, ultrazvuky, rentgeny a další technika umožňují špičkové zobrazení.
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Květen 2026 Pro zdraví Valašska

Aby mělo neurologické oddělení v polovině osmdesátých let minulého století elektromyograf (EMG), bylo zapotřebí vyvinout 
(a v továrně Tesla sestrojit) unikátní prototyp. Dnešní EMG je moderní a komfortní – vyšetření se běžně používá k posouzení funkce svalů a periferních nervů. 

Často je klíčové při rozhodnutí o dalším postupu léčby. 

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  31



Pro zdraví ValašskaČerven 2026
Naškrobené bílé čepce zmizely v devadesátých letech minulého století, proměnily se rovněž sesterské uniformy. Mnohé se změnilo i v práci sester: jednorázové pomůcky, 

moderní sdělovací a přístrojová technika, v posledních letech také nový nemocniční informační systém a digitalizace dokumentace. S pomocí přenosné techniky dokumentují rány, 
vydávají léky, neustále se vzdělávají. Vždy ale připraveny pacienty povzbudit a podat pomocnou ruku.  
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Pro zdraví ValašskaČervenec 2026
Škoda 1203 byla legendární sanitkou, která měla ovšem celou řadu chyb a provozních nedostatků. 

Dnešní klimatizovaný komfort moderních převozových sanitek oceňují pacienti nejen v letním horku. V posledních třech letech nemocnice obnovila již deset vozidel. 
Transport řidičům zdravotnické dopravní služby usnadňují také dva schodolezy, které se pohybují pomocí motorového pásového systému. 
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Pro zdraví ValašskaSrpen 2026
Fyzioterapeuti se dříve museli spoléhat především na své ruce, zkušenosti a základní pomůcky. Dnešní rehabilitační oddělení však disponuje širokou škálou moderních metod 

i přístrojového vybavení. Nezměnila se ale jen technika – proměnili se také pacienti a jejich obtíže. Sedavý způsob života se negativně odráží na pohybovém aparátu dospělých i dětí. 
Rehabilitační oddělení se proto zapojuje do řady preventivních akcí a kampaní, v nichž zdůrazňuje důležitost pohybu a správného cvičení.
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Září 2026 Pro zdraví Valašska

Práce laborantek u jednoho velkého stolu je dnes už jen vzpomínkou. Současné oddělení klinické biochemie disponuje moderními prostory i analyzátory, 
na nichž se provádějí biochemická, imunologická, toxikologická a zčásti také hematologická vyšetření. Vzorky jsou označeny čárovými kódy, 

což zpřesňuje identifikaci a urychluje jejich zpracování i následné vyhodnocení.
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Říjen 2026 Pro zdraví Valašska

Anesteziologicko-resuscitační oddělení si připomíná nejen výročí celé nemocnice, ale také své vlastní – jeho provoz byl zahájen před padesáti lety. 
Dnes jde o špičkově vybavené pracoviště, které poskytuje intenzivní a anesteziologickou péči podle nejnovějších poznatků a standardů. 

Zdravotníci se podílejí na provozu anesteziologické i nutriční ambulance a zajišťují také cévní vstupy. Organizačně pod oddělení spadají centrální operační sály. 
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Listopad 2026 Pro zdraví Valašska

Pro oddělení tuberkulózy a respiračních nemocí pořídila nemocnice moderní celotělový pletysmograf, který je důležitý při diagnostice 
a stanovení léčby u chronické plicní nemoci, rozedmy plic a dalších chorob. Právě plicní nemoci, obzvláště tuberkulóza v minulosti Valašsko velmi zasáhly. 

Boj s TBC byl náročný a dlouhodobý, podařil se zvládnout díky rozsáhlé a systematické prevenci i vysokému nasazení zdravotníků.  
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Prosinec 2026 Pro zdraví Valašska

První interní jednotka intenzivní péče byla v nemocnici otevřena před čtyřiceti lety. Tehdy sídlila v původním nemocničním pavilonu, který si později vysloužil 
označení stará interna. Na pracoviště byli zdravotníci náležitě hrdí, brzy však přestalo postačovat, a tak začali snít o interně nové. Sen několika generací se splnil před osmi lety. 

V prostorném pavilonu H našel zázemí ambulantní sektor, standardní lůžkové stanice, stacionář i špičkově vybavená JIP. 
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Vsetínská nemocnice a.s. děkuje firmám TES VSETIN a.s., HAJDIK a.s., ROBE lighting s.r.o. 
a V-PODLAHY, s.r.o., které finančně podpořily vznik tohoto kalendáře

Před čtyřiceti lety zachytil fotograf u mikroskopu tehdy začínajícího lékaře, dnešního primáře oddělení patologické anatomie, MUDr. Petra Mičulku. 
Jeho současný mikroskop je už mnohem modernější, umožňuje digitální archivaci a řadu dalších funkcí. To však není to nejdůležitější. 

Panu primáři, stejně jako všem dalším zaměstnancům, kteří celý svůj profesní život spojili se Vsetínskou nemocnicí, patří obrovská poklona a poděkování. 


